

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### **la proiectul de ordin al Secretarului general al Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulilor privind modul de administrare a serviciului electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass)”**

Prezentul proiect de ordin a fost elaborat de Cancelaria de Stat, cu suportul Centrului de Guvernare Electronică, întru executarea punctului 5 subpunctul 1) Hotărârea Guvernului nr.1090 din 31 decembrie 2013 „Privind serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass)”.

Scopul proiectului ordinului constă în asigurarea implementării prevederilor Regulamentului privind serviciul electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass), aprobat prin hotărârea Guvernului nr. 1090 din 31 decembrie 2013 având ca obiectiv instituirea unui mecanism reutilizabil, integrator, securizat și flexibil de autentificare și control al accesului utilizatorilor în sistemele informaționale, inclusiv serviciile publice.

Astfel, în vederea instituirii unui mecanism viabil de administrare a serviciului MPass au fost elaborate Regulile privind modul de administrare a serviciului electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass) prevăzut în anexa la proiectul de ordin.

Regulile stabilesc ansamblul de măsuri organizatorice, administrative și tehnice necesare a fi întreprinse în vederea realizării procesului de administrare a serviciului electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass), determină atribuțiile participanților la procesul de administrare a serviciului și reglementează alte raporturi aferente acestui proces.

Proiectul Regulilor propune delimitarea responsabilităților între participanții la procesul de administrare prin metoda matricei de alocare a responsabilităților (altfel cunoscută ca metoda RACI – abreviere de la cuvintele în limba engleză, Responsible, Accountable, Consulted, Informed).

Această metodă s-a dovedit a fi un instrument eficient și ușor de utilizat în identificarea rolurilor și responsabilităților fiecărui participant în cadrul unui anumit business-proces.

Finanțarea cheltuielilor legate de procesul de administrare a serviciului MPass se va realiza din mijloacele financiare ale bugetului de stat. În acest context, potrivit pct. 7 din Hotărârea Guvernului nr. 1090 din 31 decembrie 2013, ministerele, alte autorități administrative centrale subordonate Guvernului și structurile organizaționale din sfera lor de competență, vor planifica în condițiile legislației cheltuielile bugetare necesare pentru utilizarea serviciului electronic guvernamental de autentificare și control al accesului (MPass).

În baza celor expuse și în conformitate cu prevederile art. 38 din Legea nr. 317-XV din 18 iulie 2003 privind actele normative ale Guvernului și ale altor autorități ale administrației publice centrale și locale, propunem proiectul spre avizare și consultare publică.

**Secretar general adjunct  
al Guvernului**

**Roman CAZAN**